

rendőri állást kell szervezni amivel 36 rendőre lesz a városnak, az az minden 1000 lakosra jut egy rendőr. A multhoz képest nagy haladás, de még mindig kevés.

A kaszaperi birtok bérletére nézve minthogy a régi bérlő is felajánlotta az új bérlők által megígért összeget méltányossági szempontból a régi bérlővel hosszabbítják meg a szerződést.

A ovodák és menedékházak takarítására 500 koronát szavaztak meg.

Megszüntette a mai közgyűlés a toronyőri állásokat is. Ezek helyett 2 új tűzoltói állást szerveznek, akik az egyik toronyban (a belvárosban) felváltva fognak őrködni. Ezzel egy igen magas állás lett megszüntetve a városnál.

Az 1917. évi közmunkákra nézve kimondta a képviselőtestület, hogy az kötelező leg megváltandó. Mindazonáltal, akik azt természetben akarják leróni 30 nap alatt bejelenthetik a városnál.

Beterjesztették a mai közgyűlés elé a fogyasztási adó hivatal 1913 évi számadását, amely szerint az 1913. évben a városnak 8000 korona hasznot hajtott a fogyasztási adó bérlete.

Legérdekesebb volt a mai közgyűlés ezen tárgya, amely szerint a legutóbbi városi képviselőválasztásokat — akár hiszik akár nem — a közgyűlés megfellebbezte a belügyminiszterhez. Ez pedig úgy történt, hogy a függetlenségi érzelmű városi képviselők híven kitarították a tárgyalások mellett amikor szavazásra került a dolog egész egyszerűen többségben voltak. Most majd a belügyminiszter fog dönteni a legutóbb megejtett választások felett.

Több kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

ELVESZETT

10-én reggel 6-7 óra között egy darab szövetségi könyv és 5 drb. cukorjegy, a ludpiactól a zöld piacig. Becsületessé megtalálós szolgálatára be a rendőrségre.

Eladó

1 darab három éves üsdő borony
Értekezhetni lehet:

Fekete Antalinná!

Mikósa utca 7. szám alatt.

A népfölkelők összeírása Makon

Április hó 11-től 15 ig bezárolag kötelesek a katonügyi osztálynál összeírás végett jelentkezni

Makó város katonai ügyosztálya ma a következő hirdetményt bocsátotta ki:

As 1886. évi XX és az 1915. H. t. c. alapján uszítottatnak az 1871. évtől 1867. évig bejárólag terjedő időben született összes népfölkelésre kötelezettek, kik tényleges katonai szolgálatot nem teljesítettek, valamint az 1893. évtől 1867. évig terjedő időben született azon egyének, kik a soros, vegyes, katonai vagy honvéd felülvizsgáló bizottság által törölve lettek, ille éleg mindenemű népfölkelési szolgálatra alkalmatlannak nyilvánítottak és eddig ezen esimen népfölkelési beutató szemlére meg nem jelentek, hogy összeírásuk végett a tartózkodási hely községi előjáróságánál (városi hatóságánál) kikérő helyen a körjegyzőségek s. é. helyen jelentkezzenek és pedig Makó, a katonai ügyosztálynál 1917. évi április hó 11-től 15 ig bejárólag.

A jelentkezők alkalmatlanságát a népfölkelésre kötelezettek esetén bíróságban s. é. munkabizony, vagy más, a személyi adatokat felülvizsgáló okmány, ille éleg népfölkelési igazolványi könyv vagy lap igazolásul felmutatandó

A magyar szent korona országainak területén tartózkodó azon osztrák állampolgárok és bosznia hercegovinai tartományi illetőségű egyének, kik az első bekezdésben mindkét helyen említett keresztségekhez tartoznak, hasonlóképen iratnak össze és hivatalnak beutató pótsemlére, mint a magyar állampolgárok.

As összeírásnál mindenkinek, aki a fentebb megjelölt évek valamelyikében született, (tehát a törölve lettek nyilvánítottaknak, nyilvánvalóan elhunytaknak, szűkezőknek, katonai vagy honvéd felülvizsgálaton vagy felülvizsgáló nélkül elbocsátott összes — tehát a nyugdíjjal, sebesülési, s. é. személyi pótadíjjal ellátott, vagy mindenemű népfölkelési szolgálatra alkalmatlannak nyilvánított — egyéneknek is, a volt tisztoknak, valamint jogesimük lezárása végett az összes 1871—1867. évi születésű fölmertett népfölkelésre kötelezetteknek, továbbá az orvosoknak és mindazoknak, kik eddig a népfölkelési beutató pótsemlére és egy utóbbi bizonyítatlan időre a népfölkelési tényleges szolgálat alól is fel voltak mentve) meg kell jelentkezni.

Asen népfölkelésre kötelezettek, kik a bevitel vagy törvényesen elismert vallásfelekezetek papjaitól, vagy pedig kik végzett tanulmányaik alapján a véderőtörvény 21. §-a értelmében az egyévi önkéntes kedvezményre jelenleg igény-

nyel bírnak, ébbeli minőségüket a beutató pótsemlére az illető intézet bizonyítványával igazolni tartoznak.

As összeírásuk végett fentiek szerint jelentkezőre utasított egyének — amennyiben az alábbiak szerint szemléköttelesek, — összeírásuk után az előjáróságuk később közzéteendő rendelkezéséhez képest az előjáróságuk később közzéteendő rendelkezéséhez képest megjelölt helyen 1917. évi május 5-től május 22-ig terjedő időközben népfölkelési beutató pótsemlére fognak behivatni (s. é. törölve lettek) és ott alkalmatlanságukhoz képest osztályoztatni.

A népfölkelésre kötelezettek a beutató pótsemlére egy megbízható bispóval fognak utasni a ugy oda mint vissza a vasuten a harmadik osztályon (gőshajón a második osztályon) ingyen utasnak. Az alkalmasság bevonulástuk időjéről később nyerneik értesítést.

A rokkantsági nyugdíjjal vagy sebesülési (személyi) pótadíjjal ellátott katonai, honvéd népfölkelők vagy osztrák egyének s. népfölkelési beutató pótsemlére megjelenni tartoznak.

Asen népfölkelésre kötelezett, aki az összeírás végett elrendelt jelentkezői kötelezettségnek nem tesz eleget, az 1915. évi H. t. c. 5 §-a értelmében 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetett, — a ki pedig a népfölkelési beutató pótsemlére szóó behívás parancsának nem tesz eleget, karhatalommal vesztettik s. é. a katonai behívás iratát tanúsított engedelmesség meghiúsításáról szóló 1890. évi XXI. to. 4 §-a értelmében két évig terjedhető börtönnel büntetettik.

NAPI HIREK

— Elkészett, de s. é. szíven fogason fogadott üdvözlések a frontról. Elkészve kaptuk a következő vités makói és eszék megyei fiúk huzvétüi üdvözlését a frontról: Igas János, Kotormán János, Kószó Ferenc, Turma Sándor, Banskai István, Kovács Pál, Micsik Mátyás, Mész Márton, Kelemen István, Kapota Károly, D. vid Ferenc, Csávás Imre, Elek Lajos, Kócsák István, Kempl Simon András, Varga Simon ilseles, Sirkmán István, Anstales I. r., Barta János, Purgács Dániel, Banyuska Rontó Dávid, Mátó István Örmester, Dardi János, Dári András, Berecz István.

— Együtt lesz a loóosztályozás és a lövi sga. Makó város képviselőtestülete mai közgyűlésében kimondta, hogy a fölöleges időpazarlást elkerülendő, s. é. idén a löviszolgálatot a löcsényorással egyidejűleg tartják meg, ami a gazdaságokra nézve nagy könnyebbég.

— A város a kisebb tisztviselőiért. A városi közgyűlés ma kimondta, hogy Dégi Ferenc másodlagos kesetűi falvaszi nyugdíjait a kötelezőbe, Berka István rendőrbiztosnak pedig 2 havi szabadságig engedélyezett.

— A Pesti Hirlap, a magyar

demokrácia kedvelt lapja, a s. é. vasuti jog kiterjesztésének busz agitátora, a folyó és első nyegednek letelte alkalmából előtérre hívja föl az olvasókönséget. A Pesti Hirlap a paprhány okosta terjedelembeli korlátosán mellett is a legválasztosabb tartalma napilap, melynek előfizetői különféle kedvezményekben is részesülnek az év folyamán. A Divatvilág, a Dekan Ujságot és Képes Ujságot kedvezményes áron rendelhetik meg és ajándékul kapják minden évben a Pesti Hirlap Napárát. A Pesti Hirlap tartalmassága és közleményeinek előrendűsége mellett szól az a körülmény is, hogy most egyszerűen kőszöl három eredeti regényt: Gárdonyi Gézáról, Somaházy Istvánról és Luter Terkáról. Erre bizony nincs péda a magyar hirlapvilágban. As új előfizetők megkapják a regények eddig megjelent folytatásait. A Pesti Hirlap előfizetési ára egy évre K 330, s. é. — júliusi negyedévre 9.50 fé évre 19.—, összes évre K 38.— As Érdekes Ujsággal együtt egy negyed évre K 1450 a Képes Ujsággal együtt egy negyed évre K 13.—, a divatvilágnal együtt egy negyed évre K 13.—

Agyonverte az édesapja szeretőjét.

Véres falusi dráma játszódott le a Biharmegyei Szalacs községben. A falu főbírójának fia agyonütötte egy fiatal asszonyt, akit az apja a házába vett.

Horváth Lajos a dráma hőse. A 28 éves ember nagyon szegyele és fájlalta, hogy édesapja Horváth József községi főbíró elkergette a háztól az ő édesanyját a ki 30 év óta hűséges feleség volt. A vilás pedig egy fiatal menyecskeért történt. Sipos Erzsébetnek hívták ezt a nőt. A fő író szelmes lett belé és a feleségétől elvált miatta. Horváthnénak menni kellett az ő régi családi otthonából. Sipos Erzsébet jött a helybe.

A bíró fia sajnálta az édesanyját. Többször kérte az apját, vegye vissza a házba és mindenk előtt küldje el Sipos Erzsébetet, mert nagy szegyen ez a falu népe előtt. Horváth József azonban hajthatatlan maradt.

Erre Horváth Lajos bosszút forrált. Mikor az apja nem volt otthon, odament a ház-

Drótkerítés



legjobb minőség, minden erősségben, sűrűségben és magasságban kaphatók

MÁTRAI LÁSZLÓ

Szegedi-utca 1. Dégi-főle ház udvarban emeleten



A Makói Onsegélyző Egylet mint szövetkezet, (Hunyadi-utca, makói takarékpénztár épület) újonnan megnyitja

zálogintézte

a legmérsékeltebb kamattal és legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönöket ad ékszerekre, arany és ezüst-érmékre, értékpapírokra, serejegyekre és egyéb ingóságokra.

Takaréktári osztályos ülcse-szöket folyóit előnyös kamattal és fizetési feltételek mellett ingatlanokra, váltóra és kötelezvényre.

Hivatalos órák d. e. 9-12-ig d. u. 3-5-ig.



Hirdetések
felvétetnek
a kiadóban.



Veteményes föld eladás

Özv. Molnár Albertnének egy napos ujhelyi veteményes földjét eladom.

Dr. BÁN ZSIGMOND
ügyvéd.

Két három kislánc föld
vetemény alá kerestetik
Cim a kiadóhivatalban.



A város közelében

1 kat. hold föld

kerestetik kukorica termés alá.
Cim a kiadóhivatalban.

Ráday Ferenc

tudatja, hogy nála állandóan aranka
mentes

heremsgot

ehet napi, egy kisnyban, mint
nygyban.
Értekezni lehet Váradi utcai vendéglőben,

Marhabört,

lábbört, juhört, nyulbört, báránybört, esiköbört és mindenfajta börtököt és gajjut, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Armin

Déák Ferenc- u 48 szám.
Féska bormérés mellett.

Egy jókarban levő KERÉKPÁR megvételre kerestetik. Cim kiadóba

KOZKAS MIHÁLY eladja Eszterházy

utca 5. számú házat. Értekezni lehet

Ráday u'ca 22 szám alatt

D. Nagy Istvánnál.

Egy 14-15 éves

leány fizetéssel

felvétetik a

„Makói Független Újság”
nyomdájában

1848 eredeti tenlett medallt kősz a Budapesti Bazar egy évfolyamában. Előfizetési ára negyedévre: 3 50 korona. Ingyen mutatványszámot küld a „Budapesti Bazar” kiadóhivatala, Budapest, VIII, Baross-utca 22. szám.

Lapkihordók felvétetnek a kiadóhivatalban.

Jó házból való

fiu tanulónak

felvétetik a

Makói Függet-

len Újság

nyomdájában

Disztemelkezési vállalat.

KISS KÁROLY

disztemelkezési vállalata.

Temetések rendezését a leggyorsabbtól a legpompásabb kivitelig pontosan és jutányos ár a végez. Ravatalozások pompás elrendezése! Ére és fakopersó raktár!

Gyász esetekben tessék teljes bizalommal fenti céghez fordulni.

Pontos kiszolgálás.

Makó

Fóter